Чому восени добре ростуть гриби

(природознавство 2 клас) 

Мета:   сформувати в учнів уявлення про гриби; навчити розрізняти їстівні і отруйні гриби; розвивати пізнавальну активність дітей, уміння спостерігати; виховувати повагу і любов до природи, культуру поведінки в природі.

Обладнання.    Карта подорожі,таблиці, малюнки, енциклопедії,

презентація, фото, загадки, тварини - лісові мешканці,музика П.І.Чайковського «Пори року. Жовтень»

Тип уроку: інтегрований (природознавство, трудове навчання)
Хід уроку

І.   Організаційний момент.

ІІ.  Актуалізація знань учнів, мотивація навчальної діяльності.

    1. Хвилинка спостережень за погодою.

   2.  Бесіда вчителя

      -  На попередніх уроках ми з вами говорили про зміни, що відбуваються в природі восени. Давайте згадаємо, яка зараз пора року?(осінь).  

 Т.Г.Шевченко про осінь сказав так:
        Минає літо, шелестить

        Пожовкле листя по діброві,

        Гуляють хмари, сонце спить.

- Які осінні місяці ви знаєте? 

-  Який зараз місяць? 

- Як змінюється погода восени? 

( Дні стають коротшими, а ночі – довшими, 

 сонце піднімається на небосхилі вже не так високо, як улітку, тому його промені слабше прогрівають землю. 

Температура повітря знижується, з являються перші заморозки.)

· Які народні прикмети,приказки про осінь ви знаєте?

 (Вересень пахне яблуками, а жовтень капустою.

 Осінь іде, дощі за собою веде.

 Листопад зимі ворота відчиняє. 

День у листопаді, як заячий хвіст.)

     - Вірш Я. Щоголіва «Осінь».

- Чи часто восени бувають опади?(восени часто ідуть дощі.)

- А що можна побачити в лісі після дощу?(Гриби) 

- А чому після дощу добре ростуть гриби?

 Ось це і буде темою нашого уроку сьогодні.

(Слайд 1. Тема уроку.)

· Ми з вами  дізнаємося більше про гриби, навчимося розрізняти їстівні і отруйні гриби, складемо пам’ятку друга природи

(Слайд 2.Мета уроку.)

ІІІ.  Повідомлення теми і мети уроку.

      - Ми з вами сьогодні вирушимо в подорож до осіннього лісу (на дошці – карта подорожі). І на початку нашої мандрівки я розповім вам про гриби.  А наше «Довідкове бюро» мені допоможе. 

 (Слайд 3. Фото грибів.)

   1 учень:
          Гриби відомі людині давно. Їх використовували в їжу ще у давнину. Гриби були на столі не тільки селян, а й на  царському столі.

2 учень:
         Гриби – цінні харчові продукти. За своїм хімічним складом вони наближаються до овочів та рослинних продуктів.

3 учень:
          Світ грибів цікавий і різноманітний. За деякими ознаками гриби подібні рослинам, за деякими – тваринам. Тому гриби – це окреме царство. 

(Слайд 4.)

4 учень: 

         В грибах, як і в овочах та ягодах, міститься велика кількість води.   Основна частина, що входить до складу грибів,- 80 % білків.
2. Розповідь вчителя:

             Перший антибіотик пеніцилін був виділений з гриба Пеніциліуму О. Флемінгом, за що йому було присуджено Нобелівську премію в галузі медицини.

           Дріжджі, цвіль у приміщеннях з вологою,на хлібі - це теж гриби.

           Ми з вами на минулому уроці разом з вчителем біології досліджували під мікроскопом шматочок хліба, на якому оселились гриби. Згадайте, чим розмножуються гриби? (спорами). Давайте розглянемо на таблиці будову гриба  і умови, необхідні для росту грибів.

        (таблиця на дошці «Будова гриба»)

         Тіло гриба складається з грибниці і плодового тіла (шляпка та ніжка). Ростуть гриби з ранньої весни і до пізньої осені. Сприятливими умовами для їх росту є волога, температура, поживні речовини. Поживні речовини гриб зберігає в грибниці. Коли місяці жаркі і сухі або холодні, грибниця знаходиться у стані спокою. Гриби не ростуть. Грибниця зневоднюється і добре переносить посуху і мороз. Найбільш сприятлива  температура для  росту 15-20 градусів. За народними прикметами, до лісу за грибами треба вирушати в невітряну погоду після теплого дощу, що пройшов уночі, з туманами, коли ґрунт пріє.

         І, щоб закріпити наші знання про гриби, ми з вами вирушаємо в подорож до осіннього  лісу і сподіваюсь, побачимо там багато цікавого.

ІV.  Фізкультхвилинка (музична).  

V.  Узагальнення і систематизація знань. 

1. Інсценування казки « Урок у лісовій школі»
        Вчитель: 

          - Одного разу вчитель Лісової школи Єнот наказав учням принести на урок гриби. Звірята зраділи – яке легке домашнє завдання дав вчитель Єнот! 

           Наступного дня учні Лісової школи прийшли до школи не з порожніми руками.

- Єнот:
         - Кожен лісовий мешканець мусить знатися на грибах.  Давайте подивимось, як ви виконали завдання.

        Першим вийшов відповідати Ведмедик:
        -  Я знайшов ось який гриб! Мій гриб - найсильніший.  (показує і розповідає)              

                            Боровик (Білий гриб)

       Найкращий з відомих їстівних грибів. За смаковими якостями не знає собі рівних. Має коричневий капелюшок і міцну ніжку.    Росте у ялиновому або сосновому лісі. Його називають білим, тому що після сушіння він не темніє (на екрані фото білого гриба).

       Учитель Єнот похвалив Ведмедика:
     -   Молодець, гарного гриба ти знайшов.

       До дошки вийшов Вовчик з опеньками:
                                    Опеньки

      Найдружніші з грибів,  ростуть цілою сім’єю. Маленькі грибочки мають світло-коричневі капелюхи і маленькі біленькі спіднички на ніжках. Ростуть опеньки на пеньках, повалених деревах. Містять лікарські речовини. 

-   Дякую тобі, Вовчику!

      А ось і Їжачок прибіг.

  -   А мій гриб – найстрункіший, - похвалився Їжачок.(показує підберезник)

                                 Підберезник

     Це  добрий їстівний гриб. Росте переважно в березових і мішаних з березою лісах. Має високу і тонку ніжку. Збирати його можна з травня і до жовтня.

     Тут з’явилася лисичка:
   - А мій гриб – найвеселіший! (показує лисички)

                                    Лисички

      Ці гриби поширені по всій Україні. Ростуть у хвойних і листяних лісах. Лисички жовтогарячого кольору з хвилястим капелюхом. Вони яскраві, наче сонечко. Лисички – добрі їстівні гриби. У них міститься вітамін В2.

     Вчитель посміхнувся: 

   -  Я знав, що тобі сподобається. Адже ці гриби називають. як і тебе – лисички.

    А ось і Білочка прийшла.

                                   Печериця (шампіньйон)

      Печериця росте у листяних і хвойних лісах,уздовж доріг, у парках, садах, на луках. У печериці звичайної виявлено антибіотики з широким спектром дії. 

                    Прилетів Горобчик.

                                   Польський гриб (пісочник)

      Цей гриб росте у хвойних і мішаних з сосною лісах. Польський гриб  ще називають пісочником, бо він добре росте у піщаному грунті. 

        І ось настала черга Зайчика. Він гордо вийшов до столу вчителя і сказав:
    -  А я знайшов ось який красивий гриб! Він – найяскравіший з усіх грибів у лісі (показує мухомор).

       Вчитель Єнот:
   -   Та ти що, Зайчику, не знаєш, що це мухомор. Він – отруйний гриб. Його не можна вживати в їжу. Викинь!І вимий руки.

       Зайчик заплакав:
     -  А мені він здався таким красивим.

Вчитель:
      -  Так, діти,красиве – не завжди найкраще.  Треба бути дуже уважними, збираючи гриби. Збирати гриби потрібно обережно, зрізати ножем до грибниці або викручувати. Але слід пам’ятати, що серед грибів є дуже небезпечні, отруйні. Будьте обережні! Отруйні гриби маскуються під їстівні. (таблиця «Отруйні гриби»  на дошці і в підручнику.)

Але не варто знищувати отруйні гриби. Їх їдять кабани, олені, борсуки, білки й дрібніші тварини.

2. Складання пам’ятки друга природи. 

Вправа «Закінчи речення»

-Зрізай гриби…

-Збирай тільки…

-Не знищуй… 

V.  Фізкультхвилинка (вправи для очей – релаксація)

VІ. Практична частина (інтеграція з уроком трудового навчання)

     - А тепер перейдемо до практичної частини нашого уроку. (робота в парах – виготовлення аплікації «Гриби» за шаблонам, правила  техніка безпеки)

  Звучить запис музики П.І.Чайковського «Пори року. Жовтень».

VІІ. Підсумок уроку. Рефлексія.

     1. Оцінювання роботи учнів на уроці.

     2. Домашнє завдання – розповісти батькам про гриби, повторити правила поведінки в природі.

     3. Для тих, хто бажає знати більше, – виставка книжок, енциклопедій, муляжів грибів.

     4. Загадки про гриби (на екрані телевізора).

